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har fagforeningen stått på barrikadene med 
forslag både hos KD og i Samarbeidsutvalget, 
men vi har hittil talt for døve ører.

Men på et av våre innspill har vi blitt hørt. Det 
skulle innføres parkingsavgifter ved skoler 
og institusjoner rundt omkring i kommunen. 
Jeg har vært tydelig ovenfor politikerne på at 
ansatte i så fall må få parkere gratis, noe annet 
ville være uakseptabelt. Slike parkeringsavgifter 
ville påført ansatte ekstra årlige utgifter på 
flerfoldige tusener av kroner. Under den 
budsjettbehandlingen ble det et politisk flertall 
for et forslag om at «Det innføres ikke p-avgift 
for kommunalt ansatte ved kommunale 
formålsbygg». Dette viser at det noen ganger 
nytter.

Flyttingen av de HTV til Kommunegården, og 
opprettelsen av fagforeningen til Kjørbokollen, 
har hatt sine utfordringer. Særlig det at 
HTVs kontorplasser er hermetisk lukket for 
utenforstående.  Fagforeningen har nå flyttet 
det meste av driften til Kjørbokollen. Det 
gjelder alle vedtektsoppgaver, arkiv, møter, 
samt at de HTV også alternerer med å bruke 
kontorplassene der. På sikt tror jeg dette vil 
bli bra. 

Så vil jeg benytte anledningen til å ønske 
dere alle en hyggelig julehøytid og et 
godt nytt år. Samtidig minner jeg om vårt 
årsmøte den 27. januar på Thon Oslofjord 
hotell. 

Det har mange av de ansatte fått merke. 
Mange tjenestesteder har blitt nedlagt og 
noen har blitt slått sammen. Ansatte har 
blitt flyttet rundt og fått nye kollegaer 
og ledere. For mange har dette vært en 
anstrengende tid. Fagforeningen har bistått 
medlemmene som har vært berørt av 
omplasseringene. Vi har også vært aktive for 
at medlemmer skulle få nye tilfredsstillende 
oppgaver. Inntil nå har vi lykkes bra med det. 
Jeg har også vært klar på at oppsigelser ikke 
kan aksepteres.

I sitt budsjettforslag er kommunedirektøren 
tydelig på at omstillingen skal fortsette i neste 
år og året deretter. Innsparingen skal også 
fortsette med ytterligere 250 millioner i 2026. 
Dette selv om vi tidligere i år fikk opplyst at 
kommunen i fjor hadde et regnskapsmessig 
overskudd på over 300 millioner kroner. Her 
er det fare for å «spare seg til fant». På mange 
områder får vi nesten inntrykk av at Bærum 
er en ROBEK kommune.

Sparingen skal skje på mange områder. I 
Fagforbundets innspill til budsjettet har 
vi satt fokus på seniorordningen hvor 
eldre arbeidstakere i dag har fem ekstra 
fridager i året. Dette skal opphøre fra nyttår 
og her er det budsjettert med en årlig 
besparelse på 2,4 millioner. Her tror jeg 
politikerne har forregnet seg. For det første 
settes det svært ofte ikke inn vikarer når 
fridagene tas ut. Bare ved at en ansatt tar 
ut førtidspensjon fra 62 år er overskuddet 
borte. Her kan resultatet fort bli at beregnet 
overskudd blir til underskudd. I denne saken 

Redaktøren har ordet

Bjørn M Johnsen

Det har vært et år i omstillingens 
tegn her i kommunen
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SOMMERMØTE AVHOLDT  
– SENT, MEN GODT
Snjezana er nå ute i svangerskapspermisjon.

August var blitt september før fag­
foreningens medlemmer ble samlet 
til årets (sen)sommermøte. I kantinen 
på Kjørbokollen var nærmere 100 
medlemmer møtt frem til den tradi­
sjonelle menyen med reker og godt 
drikke.

På medlemsmøte orienterte 
fagforeningsleder Snjezana om aktuelle 
saker som fagforeningen jobber 
med. Hun informerte også om at 
hun fra 10. september startet sin 
svangerskapspermisjon og håpet å være 
tilbake neste sommer.

Ettersom nestleder ikke hadde anledning 
til å tre inn i vervet som midlertidig 
leder, og ingen i fagforeningsstyret eller 
noen av de hovedtillitsvalgte ønsket 
det, var tidligere leder Bjørn M Johnsen 
blitt overtalt til å påta seg vervet frem 
mot årsmøte. Dette ble applaudert av 
forsamlingen.

Medlemsmøte overrakte blomster 
og ønsket Snjezana lykke til, før 
festkomiteen serverte dagens meny. 
Det ble en hyggelig kveld med god 
stemning.
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Årsmøte 

PROGRAM:
1: ÅPNING 
2: VALG AV 2.1 MØTELEDER 

2.2 REFERENT 

3: BERETNING 
4: HANDLINGSPLAN 
5: ØKONOMI   5.1 REGNSKAP 

  5.2 BUDSJETT 

6: INNKOMNE FORSLAG 
FORSLAG SOM ØNSKES TATT OPP MÅ VÆRE STYRET 
I HENDE SENEST 15. JANUAR 2026 

7: VALG AV: 

FORSLAG PÅ PERSONER TIL VERV SOM ER PÅ VALG 
SENDES TIL VALGKOMITEEN V/ BJØRN M JOHNSEN 
INNEN 15. JANUAR 2026.

E-post: bmj@fagforbundetbaerum.no

Det vil bli servering med vin/øl/mineralvann. 
Grunnet matbestillinger ber vi om påmelding innen tirsdag 20. januar 
2026. 
Påmelding via skjema i QR koden, eller på sms/
epost 

Tlf: 95 87 27 98 
e-post: elisabeth.flaten@baerum.kommune.no

FAGFORBUNDET BÆRUM INVITERER TIL 
ÅRSMØTE 

Dato: 
Tid: 
Sted: 

Tirsdag 27. januar 2026 
18.00 
Thon Hotel Oslofjord Sandvika,
ved siden av Sandvika Storsenter 

LEDER 
OPPLÆRINGSANSVARLIG
SEKSJONSLEDER SKKO, SKA 
NESTLEDER SHS, SST 
LEDER PENSJONISTUTVALGET  
LEDER UNGDOMSUTVALGET 
MEDLEMMER TIL SEKSJONSSTYRER 
OG UTVALG
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NRK:  
TAR EN FRIUKE FRA SLITERNE
Ansatte over 62 år får ekstra fridager i mange kommuner. 
Nå fjerner Bærum, en av landets rikeste kommuner ordningen, 
skriver NRK.

NRK hadde i høst en stor reportasje 
både på lokalTV, lokalradio og på nett 
om seniorordningen i Bærum kommune 
som skal fjernes fra nyttår.

I reportasjen hadde de et langt intervju 
med hjelpepleier Katarina Storbjørk, 
som er medlem av Fagforbundet, og 
jobber som hjelpepleier på Stabekk 
Hospice. Katarina uttalte i reportasjen 
at hun synes det er leit at de ekstra 
fridagene trekkes inn. Når man blir over 
60 eller 62, så begynner man å kjenne 
det på kroppen, at man har jobba så 
lenge med tunge løft og psykisk tungt 
arbeid. Da trenger man av og til en liten 
pause og det har hjulpet at ansatte i 
Bærum har fem ekstra fridager fra det 
året de fyller 62 år. Hun har ønsket å 
arbeide til hun blir 67 år, men nå er hun 
usikker på om hun vil klare det.

Neste år kommer alle kommunalt 
ansatte til å miste disse dagene. Årsaken 
til at fridagene nå trekkes inn, er Bærum 
kommunes dårlige økonomi, uttaler HR-
sjef Tom Steen til NRK. Dette tiltaket 
skal redusere kommunens utgifter med 
2,4 millioner kr i året. NRK opplyste 
at 34 prosent av norske kommuner gir 
ekstra fri med lønn til ansatte fra 62 års 
alder ifølge KS.

Fagforbundet Bærum kalte sparetiltaket 
smålig i reportasjen. De mener det er 
tvilsomt at kommunen vil spare noe 
som helst. Her tror jeg kommunen har 
forregnet seg. Tvert imot kan det bli en 
kostnad for tidligpensjonering, sa leder 
for Fagforbundet i Bærum, Bjørn Martin 
Johnsen til NRK. Han begrunner det 
med at hele besparelsen blir borte ved 
at bare én ansatt med full opptjening tar 
ut førtidspensjon. 

Fagforeningen fikk en rekke henvendelser 
fra opprørte ansatte etter at NRK var 
ute med saken. De fleste meddelte 
også at de ikke var kjent med at 
seniorordningen skulle opphøre. Det 
vil ramme over 600 ansatte i Bærum 
kommune som er 62 år eller eldre, og 
som nå mister fem ekstra fridager.

Saken kommer opp under 
budsjettbehandlingen og 
fagforeningen oppfordrer de politiske 
partiene å tenke seg om en gang til. 
Mye tyder på at den budsjetterte 
inntekten fort kan bli en betydelig 
utgiftspost. Samtidig har eldre 
arbeidstakere fortjent noen ekstra 
fridager, noe som også gjør at de kan 
stå lenger i arbeid.
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VELLYKKET PLASS TILLITSVALGTSEMINAR
Fagforeningen har arrangert et to dagers opplæringsseminar

Etter Hovedavtalen er det fagforeningen 
som er pålagt opplæringen for sine 
plasstillitsvalgte. I år var høstens opplærings­
seminar lagt til Sundvolden, med et godt 
faglig program. 

Fagforeningsleder Bjørn innledet med 
informasjon om både lokale og sentrale 
nyheter. Orientering blant annet om saker 
fra Landsmøtet og den nye toppledelsen. 
Det ble en gjennomgang av pågående 
saker med administrasjonen, samt en 
orientering om driften av kontoret etter 
flyttingen. Hvoretter Elisabeth Sageng 
fra Pensjonskassen holdt et informativt 
innlegg om offentlig pensjon og de nye 
pensjonsreglene som nå trer i kraft. 

Etter lunsj fikk vi besøk av konst. 
Kommunedirektør Grete Syrdal og 
kommunaldirektør Rasmus Myklebust 
som holdt engasjerende innlegg om den 
omstillingen som foregår i kommunen. De 
tok utgangspunkt i samfunnsutviklingen 
og den eldrebølgen som kommer. De 
kommenterte også på enkelte områder 
i det fremlagte kommunebudsjettet. 
Innleggene engasjerte de tillitsvalgte som 

hadde mange spørsmål og innspill til den 
pågående prosessen. Alle var enige om at 
dette var et nyttig besøk som de tillitsvalgte 
satte pris på.   

Første dag ble avsluttet med at 
fagforeningslederen gjennomgikk 
og kommenterte det innspillet til 
kommunebudsjettet som fagforeningen 
hadde sendt til de politiske partiene 
og som skulle følge budsjettsaken til 
Kommunestyret. Kvelden ble avsluttet med 
en bedre middag og hyggelig sosialt samvær. 

Andre dag ble startet med at 
opplæringsansvarlig Tia holdt en svært 
nyttig og informativ gjennomgang av PTV 
rollen. Hvoretter tidligere fagforeningsleder 
Zlata fulgte opp i noe i samme gate, med 
en inngående oppklaring om kommunens 
medbestemmelsesordning.  

Fagforeningslederen avsluttet dagen 
med å takke de tillitsvalgte for et stort 
engasjement og evalueringen fra de PTV 
viser at slike seminarer er med på styrke 
kompetansen og gjør de tryggere i rollen 
som tillitsvalgt.
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TILLITSVALGTE PÅ TRINN 3 OPPLÆRING
Nye tillitsvalgte må få en grundig 
opplæring. Det er mange forventninger 
som stilles til dem, både fra 
medlemmene ute på arbeidsplassen og 
fra fagforeningen. Derfor er det viktig 
at nye PTV får en god innføring i rollen 
som plasstillitsvalgt. Etter hovedavtalen 
er det det fagforeningene som har 
ansvar for slik opplæring.

Opplæringen foregår over 5 
obligatoriske trinn, hvor trinn 1 er 
digitalt og trinn 2 er en individuell 
samtale med fagforeningen hvor den 
tillitsvalgte orienteres om den lokale 
foreningen, plattformer som brukes og 
får ramme- og avtaleverk utlevert. Trinn 
3 er den første samlingen felles for de 
nye tillitsvalgte, og foregår over 2 dager.

Fagforeningen gjennomførte kurset 
over to dager i slutten av oktober 
på Kunnskapssenteret i Sandvika. På 
kurset fikk de plasstillitsvalgte en 
innføring i Fagforbundets vedtekter 
og handlingsplan, grunnlag for 
vervearbeid, Bærum kommunes 
medbestemmelsesordning og andre 
viktige rammeverk som kommunen har.

De nye plasstillitsvalgte var både 
engasjerte og motiverte for å gjøre en 
god jobb i sitt nye tillitsverv. Det ble 
stilt mange gode og relevante spørsmål. 
Nå skal de ut på tjenestestedene og 
praktisere det de har lært. Frem til de 
skal på videre opplæring på trinn 4 og 5.

Les mer på vår hjemmeside
www.fagforbundetbaerum.no
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BÆRUM KOMMUNE  
SKROTER SENIORORDNINGEN
Tiden er ute, etter nærmere 20 år med ekstra fridager, 
for eldre arbeidstakere.

Våren 2007 foreslo daværende Rådmann 
Elisabeth Enger at eldre arbeidstakere 
fra 62 år skulle få en ekstra fridag 
i uken. Dette vedtok et samstemt 
Kommunestyre. Det var en ordning 
forut for sin tid, men etterhvert fulgte 
mange etter.

Bærum kommune ble den gang sett 
på som en foregangskommune som 
medførte stadige studiebesøk fra andre 
kommuner som ønsket å få høre våre 
erfaringer med den nye seniorordningen. 
I disse samtalene ønsket kommunen at 
fagforeningen også deltok.

Under Rådmann Erik Kjeldstadlis tid, 
ble ordningen i 2016 redusert til fem 
fridager i året. At det fortsatt ble noen 
seniorordning, kom etter sterkt press 
fra fagforeningene, med Fagforbundet i 
spissen.

I forbindelse med budsjettforhandlingene 
sist høst vedtok Kommunestyret å 
avvikle eldre ansattes fem seniordager 
med lønn, og det uten at det ble drøftet 
med arbeidstakerorganisasjonene. 
Nå vil siste rest av seniorordningen 
bli avsluttet ved utgangen av året. 

Det ble organisasjonene informert 
om på Kommunedirektørens 
medbestemmelsesmøte i sommer.

Fagforeningen er svært skuffet over 
avgjørelsen. Dette har vært en ordning 
som har vært til gode både for ansatte 
og arbeidsgiver. I sin tid viste ordningen 
at sykefraværet ble redusert og at 
ansatte sto lenger i arbeid, noe som 
medførte reduserte kommunale 
pensjonskostnader.

Vi tror mange ser tilbake på 
Rådmann Engers tid som en 
«gullalder» for de ansatte. Etter 
forslag fra Rådmannen vedtok 
Kommunestyret den gang, med 
Ordfører Odd Reinsfelt i spissen, 
en god seniorordning, opprettet 
kompetanseutviklingspoeng som 
ansatte kunne bruke til kompetanse­
påfyll etter eget ønske og innleide 
firmahytter til bruk for ansatte. Ved 
nedbemanningen den gangen fikk de 
overtallige tilbud om en førtidspensjon 
på hele 70 %. Ingen oppsigelser.

Noen ganger er det riktig at det var 
bedre før i tiden.
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Da Kommunedirektør Torge Railo la frem 
forslaget til kommunebudsjett for ledere 
og tillitsvalgte, var han tydelig på at dette 
var en videreføring av budsjettplanen 
som var vedtatt i fjor. Det medfører 
at omstillingen fortsetter og det skal 
spares 250 millioner i 2026 og ytterligere 
350 millioner i 2027, noe som kommer 
i tillegg til årets besparelser på 400 
millioner.  Årets budsjett er på nærmere 
14 milliarder kroner.

Da det gjelder investeringene foreslås 
det også å videreføre tidligere vedtatte 
investeringstak, noe som medfører at 
bygging av to nye brannstasjoner skyves 
ut i tid. Det gjør også flere prosjekter 
som utsettes, blant annet flere skoler og 
barnehager. Samtidig vurderes muligheten 
til å selge kommunale eiendommer i løpet 
av de neste årene.  

Kommunedirektøren opplyste at han 
var fornøyd med at omstillingstiltakene 
som skal gjennomføres i år var i rute. 
Utfordringene er størst i Organisasjon og 

INGEN LYSNING I FORSLAGET  
TIL KOMMUNEBUDSJETT
Omstillingen og besparelsene fortsetter

Utvikling hvor det skal bli færre ansatte, 
men hvor man håper å unngå overtallighet.

Direktøren for Oppvekst opplyste at 
de ekstra bevilgningene fra regjeringen 
til kommunene for å øke bemanningen 
i barnehagene, i Bærum ble overført 
til «sekkeposten» uspesifiserte utgifter. 
Dermed ikke flere ansatte.

Fagforeningen konstaterer at forslaget til 
kommunebudsjett er en videreføring av 
tidligere vedtak og at vi går noen tunge 
år i møte. Budsjettbehandlingen blir i 
Kommunestyret 3. desember og det er 
å håpe at politikerne gjør påplussinger 
på noen av de mest utsatte områdene.  

For øvrig er vi dypt uenig i at 
regjeringens bevilgninger for flere 
ansatte i barnehagene, ikke brukes 
slikt det var forutsatt. Det viser at 
regjeringen i slike tilfeller må øremerke 
tilskuddene, slik at de får den effekten 
de er tiltenkt.

Les mer på vår hjemmeside
www.fagforbundetbaerum.no
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FAGFORBUNDETS INNSPILL  
TIL KOMMUNEBUDSJETTET

Etter at Kommunedirektøren har fremlagt 
sitt forslag til kommunebudsjett, er dette nå 
til politisk behandling.

Fagforeningen har gjennomgått budsjett­
forslaget og har hatt ansattperspektivet i 
fokus. Som tidligere år har vi sendt våre 
innspill til de politiske partiene. Innspillet 
vil også følge budsjettsaken til de politiske 
utvalgene og frem til Kommunestyrets 
budsjettbehandling i desember.

I innspillet her omtaler vi både omstillingen 
i kommunen, bemanningssituasjonen ute på 
tjenestestedene og den nedbemanningen 
som nå pågår. Vi tar opp forslaget om å 
avslutte seniorordningen fra nyttår og 
forslaget om å innføre parkeringsavgifter 
ute ved barnehager og institusjoner. 
Vi kommenterer også bortfallet av 
lærlingeplasser.

Vi advarer mot at støtten til videre­
utdanning for ansatte avvikles og noen 
steder utsettes, og at ekstra bevilgninger 
til økt bemanning i barnehagene ikke 
gjennomføres. Samt at praksisen ved at 
Eiendom ikke re-ansetter ved avgang ikke 
kan videreføres.

Så får vi håpe at politikerne tar hensyn 
til fagforeningens synspunkter og tar 
det med seg i sitt videre arbeid med 
budsjettet.

Fagforeningen har sendt sine kommentarer til budsjettet 
som vil følge saken til politisk behandling

Les hele vårt innspill til budsjettet på vår nettside  
www.fagforbundetbaerum.no
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LANDMØTET HAR VALGT  
NY FORBUNDSLEDELSE
Helene Harsvik Skeibrok valgt til ny forbundsleder.

Da har Landsmøtet konkludert for 
denne gang. Allerede andre dag ble 
valgene gjennomført. Her hadde 
valgkomiteen tydeligvis gjort et godt 
arbeid. Innstillingen til alle vervene 
ble enstemmig vedtatt uten et eneste 
endringsforslag.

Helene Harsvik Skeibrok ble valgt til 
ny Forbundsleder etter Mette Nord 
som nå blir pensjonist. Skeibrok er 47 
år og utdannet omsorgsarbeider og 
har vært nestleder i forbundet i fire år. 
Tidligere var hun leder av Fagforbundet 
Innlandet og hadde også en rekke 
tillitsverv på fylkesnivå. Skeibrok har også 
vært kommunestyrerepresentant for 
Arbeiderpartiet i to perioder. 

Det ble valgt to nye nestledere. Her 
ble Svend Morten Voldsrud og Line 
Tollefsen valgt. Voldsrud er tidligere 
fylkesleder i Oppland og har sittet i 
arbeidsutvalget (AU) i 8 år, hvor han 
arbeidet mye med tariffspørsmål. Han er 
opprinnelig sekretær av yrke og er 57 
år. Line Tollefsen kommer fra Nordland 
og kommer fra vervet som nestleder i 
Fagforbundet Nordland. Hun har vært 
institusjonskokk og er 47 år.

Det ble også valgt inn to nye 
medlemmer i arbeidsutvalget. Dette er 
heltidsverv og er en del av toppledelsen 
sammen med forbundsleder og 
nestlederne. Her ble Tarjei Leistad (45), 

som i dag er fylkesleder i Trøndelag valgt, 
sammen med Geir Ole Kanestrøm (51). 
Kanestrøm startet som hovedtillitsvalgt 
i Helse- og sosialforbundet og sitter 
i dag som fylkesleder i Møre og 
Romsdal.  Som ny ungdomsleder 
ble helsefagarbeider Marte Sofie 
Thorbjørnsen (24) fra Buskerud valgt 
og Gerd Eva Volden ble gjenvalgt som 
pensjonistleder.

Det blir nå nesten en helt ny 
forbundsledelse som skal føre 
Fagforbundet videre. Etter at valgene 
var gjennomført diskuterte landsmøtet 
de neste dagene prinsipp- og 
handlingsprogrammet for de neste fire 
årene. Vedtakene og dokumentene fra 
møtet vil være tilgjengelige på nett så 
snart de er ferdigstilt.
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EU-DOMMER TIL FORDEL  
FOR DELTIDSANSATTE
Deltidsansatte skal ha overtidsbetaling 
når de arbeider mer enn sin avtalte 
arbeidstid, mener EU.

Mange deltidsansatte har i dag ikke krav 
på overtidsbetaling før de har jobbet like 
mye som en heltidsansatt, altså det som 
er avtalt eller regulert som alminnelig 
arbeidstid hos arbeidsgivers virksomhet. 
I norske kommuner er ordinær 
arbeidstid i henhold til hovedtariffavtalen 
37,5 timer. Ved helkontinuerlig 
skiftarbeid eller i sammenlignbare 
turnusordninger er maksimal ukentlig 
gjennomsnittlig arbeidstid 33,6 timer.

Flere EU-dommer slår fast at det er 
forskjellsbehandling av deltidsansatte da 
de må jobbe like mye som heltidsansatte 
før de har krav på overtidsbetaling.

Bakgrunnen for dommene er 
deltidsdirektivet, som er en del av 
EØS-avtalen. I direktivet står det at 
deltidsansatte ikke skal diskrimineres.

Dommene kan få enorm betydning 
for kommunene, ifølge tall fra KS. Av 
alle ansatte i kommunene, jobbet 38 
prosent deltid i 2024. Gjennomsnittlig 
stillingsstørrelse var 84,3 prosent. 
Deltidsandelen er spesielt høy blant 
ansatte som jobber turnus. Dette 
er hovedsakelig ansatte i pleie- og 
omsorgssektoren. Her jobbet 64 
prosent av de ansatte deltid i 2024.

Regjeringen har nå satt ned en 
partssammensatt arbeidsgruppe som 
skal «analysere dommen på en grundig 
måte, utrede hvilket handlingsrom 
som finnes og om det er behov for 
endringer i regelverket.» Utredningen 
skal være ferdig innen september 2026. 
Arbeidsgiverorganisasjonene i Sverige 
ble allerede i april enige om en ny 
tariffavtale for om lag 200.000 ansatte 
som innebærer overtidsbetaling for 
deltidsansatte.

Fagforeningen er forundret 
over at det regjeringsoppnevnte 
partssammensatte utvalget trenger 
et helt år på å utrede saken. Dette 
bør kunne gå vesentlig raskere. Det 
er bare se hen mot Sverige. Blir 
denne dommen også gjeldende for 
Norge, noe den bør, vil det medføre 
betydelige ekstra kostnader for 
kommunene og høyere inntekter 
for de deltidsansatte. Som igjen 
nok vil resultere i redusert bruk 
av deltidsstillinger. Som kjent er 
Fagforbundet for mest mulig heltid.
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VALGET BLE EN RØD/GRØNN TRIUMF

FAGFORBUNDET MED KRAV  
TIL DE RØD/GRØNNE

Heldigvis vant folkemakt over pengemakt.

Landsstyret i Fagforbundet har vedtatt en liste på hvilke 
saker regjeringen må prioritere.

Det ble en noe uvanlig valgkamp denne 
gangen. Rike kapitaleiere kastet millioner 
inn i valgkassene til høyrepartiene og 
andre utenom partipolitiske grupper.

Media ble flommet over av innlegg 
mot formuesskatten. En skatt vi har 
hatt i Norge siden 1800-tallet. Men 
heldigvis sto folket imot denne massive 
propagandaen.

Resultatet ble at den nåværende 
mindretallsregjeringen fra Arbeider­
partiet fortsetter med støtte av de 
andre rød/grønne partiene. Dette er 
fagbevegelsen godt fornøyd med. Både 

LO og Fagforbundet har frontet dette 
alternativet ovenfor sine medlemmer.

Fagforeningen er også godt fornøyd 
med resultatet. Det betenkelige ved 
denne valgkampen er alle de usaklige 
kampanjene som er ført på de nye 
mediene som Tik Tok og andre, hvor 
innleggene flommet over av stygge 
karakteristikker og usanne påstander. 
For det meste finansiert av de som 
ikke ønsket formueskatt. Her bør det 
komme en diskusjon i ettertid. Hvis 
dette fortsetter, er det ikke lenge før 
vi har amerikanske tilstander også i 
norske valgkamper. Det ønsker vi jo 
ikke.

Landsstyret i Fagforbundet uttalte at 
de var glad for at velgerne ønsker mer 
rødgrønn politikk. Det er bra at vi 
fortsatt får en regjering som vil jobbe 
med – og ikke imot – fagbevegelsen. Vi 
vil samarbeide tett med regjeringa og de 
rødgrønne partiene, skrev forbundet i 
en pressemelding.

I høst vedtok landsstyret hvilke saker 
de mente den nye regjeringa må ta tak i. 
Der belyste de blant annet behovet for 
å styrke kommuneøkonomien og også 
behovet for økt bemanning i helse- og 
omsorgssektoren.

Fagforbundet leverte en egen Palestina-
uttalelse, der de krevde at regjeringen og 
det rødgrønne stortingsflertallet sikret 
at oljefondets investeringer trekkes ut av 
den israelske okkupasjonen.

Fagforeningen synes det er fornuftig 
at Fagforbundet har sendt de rød/
grønne en prioriteringsliste for den 
kommende fireårsperioden. Dette er 
viktige saker for fagbevegelsen som 
de må følges opp.
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FAGFORBUNDETS KRAVLISTE  
TIL REGJERINGEN OG DET  
RØD/GRØNNE FLERTALLET  
PÅ STORTINGET

•	� En kommuneøkonomi der de frie inntektene økes og 
finansieringa av ressurskrevende tjenester styrkes.

•	 Norge må innføre sanksjoner mot Israel. 

•	� Retten til nødvendig arbeidstøy og -sko til ansatte i 
velferdstjenestene.

•	� Å styrke det offentlige og ideelle barnevernet, og fortsette 
arbeidet med å avkommersialisere barnevernet.

•	� Opprettholde Posten som en landsdekkende tjeneste, og 
etablere en dørterskeltjeneste.

•	� Investere i vannforsyning og avløp og gjennomføre endringer 
som gir lave gebyrer og rettferdig fordeling av kostnader.

•	� Presisere arbeidsmiljøloven, slik at arbeidsgivere har et klart 
ansvar for å legge til rette for ansatte med nedsatt arbeidsevne.

•	� Følge opp det historiske vedtaket om yrkesskade og 
yrkessykdom, som kom like før sommeren.
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ADVARER KOMMUNER SOM BÆRUM: 
IKKE NEDLEGG SYKEHJEM
Nasjonalforeningen for folkehelsen advarer kommunene mot 
å legge ned sykehjemsplasser.

Nasjonalforeningen for folkehelsen 
uttrykker bekymring over at omsorgs­
boliger med døgnbemanning ikke er et 
fullgodt alternativ for personer med 
demens. Det er blitt nær 2.000 færre 
beboere over 80 år med langtids­
opphold på sykehjem de siste fire årene. 
Det er Kommunal Rapport som har 
omtalt saken.

Mange kommuner planlegger å kutte 
tjenestene for brukere med store 
omsorgsbehov. Her nevnes spesielt 
Bærum som en av de kommunene som 
har vedtatt å kutte 365 sykehjemsplasser 
innen 2029.  Kommunene har lagt ned 
sykehjemsplasser, men reduksjonen 
oppveies ikke av et økt tilbud for 
eldre i omsorgsboliger med fast 
døgnbemanning.

De aller fleste som bor på sykehjem 
i dag har demens, hele 80 prosent. 
Etter hvert som sykdommen utvikler 
seg, trenger disse menneskene et 
forsvarlig behandlingstilbud, som de i de 
fleste tilfeller kun kan få i et sykehjem, 
sier generalsekretær Bo Gleditsch i 
Nasjonalforeningen for folkehelsen til 
Kommunal Rapport. Gleditsch påpeker 
at andelen personer med demens vil øke 
sterkt de neste årene.

Ved demens er orienteringsevnen ofte 
så svekket at det vil være uforsvarlig å 
bevege seg på egen hånd. På sykehjem 
kan dette reguleres, ut fra den enkeltes 
behov og funksjonsnivå, samtidig har 
sykehjemmene tilsynslege som følger 
opp brukerne, fortsetter Gleditsch.

Fagforeningen har lenge advart mot 
den omfattende nedleggelsen av 
sykehjem som foregår her i Bærum 
kommune. Ikke bare nedlegges en 
mengde sykehjemsplasser, men også 
omsorgsboliger nedlegges. Dette selv 
om antall eldre dobles her i Bærum 
frem til 2040. Her vil politikerne 
om få år møte seg selv i døren. Det 
er viktig at Nasjonalforeningens 
bekymringer blir tatt på alvor. Det er 
ikke for sent å starte reverseringen av 
nedleggelser av institusjonsplasser.
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BÆRUM KOMMUNE HAR FØRSTE 
HALVÅR FÅTT BØTER PÅ 5,4 MILLIONER 
FRA BÆRUM SYKEHUS
Utviklingen har skapt betydelig 
bekymring blant både ansatte og 
pårørende, da mangelen på institusjons­
plasser fører til økt press på helse­
personell og reduserte muligheter 
for individuelt tilpasset oppfølging 
av pasientene. Situasjonen gjør det 
nødvendig med tett samarbeid mellom 
ulike aktører i helsesektoren for å sikre 
at utskrivningsklare pasienter får et 
forsvarlig og verdig tilbud, samtidig som 
sykehusene må tilpasse seg endrede 
rammevilkår og ressursbruk. Dette 
understreker hvor krevende det er å 
balansere kommunale prioriteringer 
med pasientenes rett til nødvendig og 
riktig omsorg, og peker på behovet for 
nye løsninger i møte med en aldrende 
befolkning og krav til helsetjenestene.

Grunnen er at kommunen 
ikke har kapasitet til å ta imot 
utskrivningsklare pasienter.

Bærum kommune har hittil i år lagt ned 
rundt 250 omsorgsplasser, som Stabekk 
helsehus og Belset omsorgsboliger. 
Dette har blant annet medført at 
kommunen ikke har institusjonsplasser 
nok til å ta imot utskrivningsklare 
pasienter fra Bærum sykehus. Hvert 
overliggingsdøgn koster kommunen nær 
6 000 kroner. Det var Budstikka som 
først omtaler saken.

Grunnen til at sykehuset ikke kan 
skrive dem ut, er at pasientene venter 
på et tilfredsstillende omsorgstilbud i 
hjemkommunen. Dette har medført 

bøter til Bærum kommune på rundt 
5.4 millioner for de første 6 månedene. 
Første halvår hadde Bærum kommune 
908 overliggingsdøgn. Bare i juni hadde 
kommunen overliggingsdøgn for 130 
utskrivningsklare pasienter, mens Asker 
bare hadde 2 utskrivningsklare.

Hele 276 av de 279 overliggerdøgnene 
ved sykehuset i juni var knyttet til 
pasienter som bor i Bærum. Kun tre var 
knyttet til pasienter fra Asker. Bildet var 
det samme i mai, da 335 av 341 over­
liggerdøgn skyldtes utskrivningsklare 
pasienter fra Bærum. 

Fagforeningen har gjentatte ganger 
advart mot alle nedleggelsene 
av institusjonsplasser i Bærum 
kommune. Her ser vi en av de 
mange konsekvensene av de politiske 
vedtakene.  I denne omgang har det 
ført til et problem for Bærum sykehus, 
ekstra belastning for pasientene som 
ofte har behov for rask opptrening, 
unødvendig overføring av pasienter til 
andre sykehus og store ekstra utgifter 
for en belastet kommuneøkonomi. 
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LAGMANNSRETTEN AVVISTE SOM 
VENTET ANKEN FRA BÆRUM KOMMUNE
Diskrimineringssaken: kommunen tapte saken i tingretten. 
Nå har lagmannsretten avvist kommunens anke og dermed 
blir tingrettsdommen stående.

Dette er en sak vi har skrevet om 
gjentatte ganger i løpet av året. Bærum 
kommune har som kjent anket en 
tingrettsdom som konkluderer med at 
Bærum kommune har utsatt en varsler 
for gjengjeldelser. Statens advokat mente 
at anken måtte avvises. Han pekte på 
at både Diskrimineringsnemnda og 
Oslo tingrett har konkludert med at 
Bærum kommune har utsatt en varsler 
for gjengjeldelse og at en behandling i 
lagmannsretten var derfor unødvendig.  

Nå har Lagmannsretten behandlet anken 
og skriver i dommen: Lagmannsretten 
har kommet til at anken nektes fremmet. 
Dommen var enstemmig.

Saksomkostninger i Lagmannsretten er 
Bærum kommune dømt til å betale, og 
kommer på kr 45 469 kroner, i tillegg 
til saksomkostningene i Tingretten 
på kr 415 000. Samtidig er vedtaket i 
Diskrimineringsnemda på en oppreisning 
på kr 30 000 til den ansatte i Bærum 
kommune endelig. Her har Bærum 
kommune hatt helt unødvendige utgifter 
på nærmere en halv million. I tillegg 
kommer egne saksomkostninger. 

Bærum kommune, som har versert 
i tre rettsinstanser, og fått tre tap i 
rettssystemet besluttet å ikke anke 
rettsavgjørelsen i Lagmannsretten til 

Høyesterett. Tingrettens dom vil dermed 
være rettskraftig. 

Etter kommunens syn er saken prinsipiell, 
og vi er overrasket over at Lagmannsretten 
ikke vil vurdere sakens problemstillinger, 
sier kommunikasjonssjef Richard 
Kongsteien til KommunalRapport. 
Han viste til at kommunen vurderte 
muligheten for å få lagmannsrettens 
beslutning overprøvd av Høyesterett 
som begrenset. Vi har derfor besluttet 
å akseptere lagmannsrettens beslutning 
og vil ikke prøve saken til Høyesterett selv 
om vi er uenig i tingrettens dom.

Selv for Bærum kommune er det å 
tape i tre rettsinstanser tydeligvis 
nok. Denne saken burde vært 
avsluttet med Diskrimineringsnemdas 
avgjørelse. Da hadde den ansatte 
sluppet de påkjenningene som disse 
rettsprosessene har medført og 
kommunen hadde spart nærmere 
en halv million kroner.

Fagforeningen er blitt gjort kjent 
med at den kommunalt ansatte 
har stevnet Bærum kommune for 
å få dekket sine saksomkostninger 
i Diskrimineringsnemda. Dette 
er omkostninger som kommunen 
bør dekke uten en ny runde i 
rettssystemet. 
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STORT FREMMØTE PÅ PENSJONISTENES MEDLEMSMØTE
Engasjerte pensjonister hadde meninger om dagens eldresituasjon.

Pensjonistutvalget arrangerte i 
november et medlemsmøte i Auditoriet 
i Kunnskapssenteret hvor 80 av 
fagforeningens pensjonister deltok.

Kommunaldirektør for Aldring og 
Mestring, Liv Blom-Stokstad, var invitert 
og hun holdt et informativt foredrag om: 
Hvordan mestre livet når vi blir eldre? 
Hvilke muligheter og utfordringer gir 
utviklingen med flere aldre og færre 
yrkesaktive?

Dette var tema som opptok 
forsamlingen. Pensjonistene hadde 
mange meninger om dagens situasjon 

for kommunens eldre. De kom både 
med innspill på mangler og tiltak til 
forberedelser. Kommunedirektøren 
noterte seg de innspillene som kom frem.

Fagforeningen var godt fornøyd med 
opplegget, hvor Kommunaldirektøren 
la opp til en dialog med tilhørende. 
Engasjerte pensjonister var tydelige i sine 
tilbakemeldinger og disse ble svart opp av 
foredragsholderen.

Pensjonistutvalgets leder takket Liv 
Blom-Stokstad for at hun stilte opp for 
å fortelle våre pensjonister om eldre­
livets muligheter og utfordringer. Det 
satte også de fremmøte stor pris på.

PENSJONISTENE HAR VÆRT PÅ HØSTTUR
Vellykket strømstadtur for våre pensjonister

Det var en kald, men solfylt november 
morgen da 54 turglade pensjonister 
gikk på bussen i Sandvika med retning 
Strømstad.

Første stopp var Nordby, hvor det ble 
shopping og handleposene ble fylt opp. 
Deretter gikk turen ned til havna og 
til båten over til Sandefjord. Ombord 
ble det servert en god lunsjbuffé og 

drikke – noe som fikk humøret til topps 
og det ble et hyggelig sosialt samvær 
på overfarten. Det ble også god tid til 
handling på båten.

Etter en 10 timers tur hadde mørket 
allerede senket seg over Sandvika 
da en glad gjeng tungt bærende 
pensjonister steg av bussen denne 
onsdagskvelden.
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NÅ HAR FAGFORBUNDET  
10.000 STUDENTMEDLEMMER
Rekordøkning av studentmedlemmer – satsingen har gitt 
resultater

Fagforbundet hadde i 2018 rundt 5 600 
studentmedlemmer. I de siste årene 
har det vært en solid vekst. Det er 
Fagforbundet Ung som har stått i spissen 
for en betydelig satsing på verving av 
studenter. Nå har de nådd en milepæl på 

10 000 studenter.

Suksessen har kommet gjennom en 
bred satsing, der man har hatt egne 
studentkontakter og studentforeninger 
ute på campuser rundt om i landet.

Som studentmedlem i Fagforbundet 
får de en veldig god oppfølging. 
Fagforbundet Ung har tillitsvalgte som 
hver dag sørger for å gi faglig påfyll. De 
blir en del av et stort fellesskap og får 
dermed en ekstra trygghet både under 
studiene og senere i arbeidslivet.

Dette er stort og viktig. Flere og flere 
tar økt utdannelse. Skal Fagforbundet 
vokse må vi også verve studenter. Det 
er flott at vi nå har tatt opp kampen 
med profesjonsforbundene. Så er det 
viktig å gjøre tiltak for å beholde de 
da de kommer ut i arbeidslivet.
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Hovedutvalg for klima, miljø og utvikling 
vedtok under budsjettforhandling i 
fjor høst følgende forslag:  Kommune­
direktøren (KD) bes om å legge frem 
en sak med vurderinger og anbefaling 
vedrørende mulig konkurranseutsetting 
av BKs bedriftshelsetjeneste.

På den bakgrunn har Kommune­
direktøren lagt frem en sak til politisk 
behandling som ikke uventet konkluderer 
med at Bedriftshelsetjenesten (BHT) skal 
konkurranseutsettes. I saksfremlegget er 
fordeler og ulemper vurdert.

Fordeler intern BHT: Intern BHT gir 
nærhet, kontinuitet, skreddersøm, 
faglig uavhengighet, helhetlig forståelse 
av organisasjonen og kan være 
tidsbesparende. Bruker kommunens 
digitale verktøy. 

Ulemper ekstern BHT: Mindre nærhet, 
mindre kontinuitet, kan ha egne 
økonomiske interesser, kan være mer 
reaktiv og mindre forebyggende, og kan 
ha utfordringer med å bygge tillit.  KDs 
vurdering av fordelene ved ekstern BHT 
og ulemper med intern BHT kan leses i 
vedlagte saksfremlegg.

BEDRIFTHELSETJENESTEN  
BLIR KONKURRANSEUTSATT
Høyrepartiene vedtok å privatisere Bedrifthelsetjenesten. 
Fagforbundet er sterkt imot.

Da saken kom til behandling i Utvalg 
for Samarbeid, fremmet Fagforbundet 
sammen med SV følgende forslag:  Utvalg 
for samarbeid anbefaler at dagens ordning 
med intern BHT beholdes for å sikre bl.a. 
nærhet, kontinuitet og helhetlig forståelse 
av organisasjonen. Dette er avgjørende 
for at BHT skal kunne ivareta sine 
kjerneoppgaver. Forslaget fikk der flertall 
med støtte av de andre fagforbundene og 
Rødt og SV. Høyrepartiene stemte imot.

Den endelige avgjørelsen ble fattet i 
Hovedutvalget for klima, miljø og utvikling 
hvor forslaget om konkurranseutsetting 
fikk flertall. Flertallet besto av H, KrF og 
FrP, mens Ap og SV stemte mot.

Fagforeningen mener det er helt 
feil av Bærum kommune å ikke 
ha BHT i egen organisasjon. 
Kommunedirektøren har vært 
tydelig på de fordelene det ligger 
i å ha en intern BHT og ulempene 
ved eksterne. Fordelene med et 
internt BHT er betydelig større enn 
ulempene. Flertallspartiene mener 
at det her er penger å spare. Her er 
fagforeningen helt uenig. Problemet er 
at det også blir mindre tjenesteyting. 
En får mye mer igjen for hver krone 
ved å ha BHT i eget hus.
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BEKYMRINGSMELDING  
FRA BARNEHAGENE
Et av våre medlemmer har sendt oss en tydelig melding om 
arbeidsforholdene i barnehagene
En tidligere tillitsvalgt og nåværende 
verneombud har sendt oss statusrapport 
på hvordan arbeidsforholdene for de 
ansatte er i dagens barnehager her 
i Bærum kommune. Vedkommende 
ønsker ikke at navn fremkommer, 
men fagforeningen er kjent med 
vedkommende.

Det er ikke noe hyggelig lesing. 
Beskrivelsene samstemmer med andre 
henvendelser vi har fått fra barne­
hageansatte det siste året. Dette er 
forhold Fagforbundet har tatt opp 
gjentatte ganger både skriftlig og muntlig. 
Denne problemstillinger er dermed 
kjent for ledelsen – uten at det har ført 
til noen forbedringer.

Innsenders konklusjon er klar. Akutt 
behov for økt grunnbemanning og 
flere fagarbeidere i barnehagesektoren. 
Uansvarlig arbeidsbelastning som også 
går utover arbeidsmiljøet. Fagforbundet 
bes ta initiativ til forhandlinger med 
arbeidsgivere og sektor for å etablere en 
tydelig plan for økt grunnbemanning – 
med konkrete mål og tidsrammer.

Fagforeningen vil på ny be om et 
møte med Kommunalsjefen for 
barnehagene. Dette med utgangs­
punkt i denne henvendelsen og alle de 
andre tilbakemeldingene vi har fått fra 
barnehagemedlemmene våre. Dette 
kan ikke fortsette.

Les hele bekymringsmeldingen på vår nettside 

www.fagforbundetbaerum.no
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BOLIGPRISENE ØKER  
MEST I BÆRUM
Boligprisene øker mer enn lønningene, viser nye tall fra 
Statistisk Sentralbyrå.

De siste ti årene har prisen på brukte 
boliger i Norge steget med nærmere 
45 prosent. Det viser ferske tall fra 
Statistisk sentralbyrå (SSB). Det er 
blokkleiligheter som har steget aller 
mest i pris. Fra 2015 til 2024 har prisen 
på en blokkleilighet økt med hele 
54 prosent. Til sammenligning har en 
gjennomsnittlig norsk årslønn steget 
med 36,5 prosent i samme periode, 
ifølge SSBs lønnsstatistikk.

Norske boligpriser har steget jevnt 
og trutt siden starten av 1990-tallet. 
Boligprisene har også økt mer enn den 
generelle prisstigningen, som har vært på 
34 prosent siden 2015.  Aller mest har 
prisene steget i Oslo og Bærum. Her har 

boligprisene økt med hele 63 prosent 
på ti år, ifølge SSB. 

Med slike store økninger av bolig­
prisene som det er i Bærum, sett opp 
mot lønnsøkningen, umuliggjør det 
for svært mange av Fagforeningens 
medlemmer å kjøpe bolig her i 
kommunen. Dette medfører enten 
lang reisevei eller å finne arbeid i 
andre kommuner. Noe som også 
medfører at det for Bærum kommunes 
vedkommende, vanskeliggjør å rekrut­
tere til samfunnskritiske stillinger. Dette 
merkes på flere områder. Spørsmålet 
er, hva vil politikerne gjøre med det? 
For noe må gjøres
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LEIE AV LEILIGHETEN I SPANIA
Frist for å søke leie av leiligheten for andre halvår 2026 
er 15. mars.
De som ønsker å søke på leie av 
leiligheten i Elviria for perioden juli til 
og med desember 2026 kan nå legge inn 
ønskene sine i skjema på vår nettside. 
Dette må gjøres innen fristen 15.mars.

Mer informasjon om leiligheten finner 
du under booking på  
www.fagforbundetbaerum.no/booking. 
Der finner du også søknadsskjema som 
brukes og som gir anledning til å søke 

på tre forskjellige uker. Du kan også 
sende en e-post til  
bmj@fagforbundetbaerum.no.

Det skjer i blant at noen melder avbud 
etter at de er tildelt leiligheten, og da 
legges de ledige ukene ut på vår nettside. 
Noen er flinke til å følge med og har 
derfor vært i Elviria flere ganger. I slike 
tilfeller er det første mann til mølla.

IKKE BETAL FOR EKSTRA INNBO
FORSIKRING – DU HAR DET ALLEREDE
Da du meldte deg inn i Fagforbundet, 
fikk du automatisk LOfavør Innbo­
forsikring, Norges beste innboforsikring 
som en del av medlemskapet. Mange er 
ikke klar over dette og ender opp med å 
betale for en ekstra innboforsikring.

Har du to innboforsikringer, får du bare 
én erstatning hvis noe skulle skje. Det 

lønner seg derfor ikke å betale for en 
ekstra forsikring når du allerede har 
innboforsikring gjennom medlemskapet 
ditt.

Fagforeningen har gjennom årene 
registrert at mange medlemmer har 
hatt dobbel innboforsikring. Sjekk 
dine forsikringer.



25

NY VIKTIG BOK FRA JONAS BALS 
«SAMMEN BEKJEMPER  
VI FASCISMEN»
Dagsaktuell bok om fascismens farer, også i vår del 
av verden.

Forfatter og LO-rådgiver Jonas Bals gav 
i 2023 og 2024 ut bøkene Våre kamper 
og Kampen fortsetter. Dette var bøker 
om rasisme og fascisme fra 1865 og 
frem til våre dager.

Nå har Bals kommet med sin tredje bok 
om fascismens fremgang, denne gang 
sett med dagens øyne. I boken finner du 
inspirasjon til å engasjere deg i kampen 
for demokrati og menneskerettigheter, 
mot fascisme og folkemord.

Fascismen er ikke lenger bare et tema 
for historiebøkene, men har blitt en 
dagsaktuell politisk utfordring. Hva kan 
vi gjøre for å stå opp mot de kreftene 
som tidligere har kastet verden ut i krig 
og folkemord, og som nå igjen er på 
frammarsj?

Forfatter Jonas Bals viser i boken både 
hva fascismen var, men også hva den er, 
med eksempler fra Ukraina og Russland, 
Palestina og Israel, og ikke minst Donald 
Trumps USA. I Norge har vi ikke store 
rasistiske bevegelser eller partier, men 
også her har vi opplevd terroraksjoner 
rettet mot unge sosialdemokrater, 
muslimer og skeive. Og ideer som før 
hørte til på ytterste høyre fløy, omfavnes 
nå av stadig flere. 

For å snu denne utviklingen må 
vi kjenne fascismens historie. Vi 
ser at antidemokratiske krefter 
er i fremgang også i land som vi 
trodde hadde et trygt demokratisk 
fundament. Denne boken viser hvor 
viktig det er å stå sammen opp for 
demokratiet og ha en felles front mot 
disse kreftene, før de slår rot. Vi har 
alle et ansvar for å handle og det i 
tide.
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POLITISK VEDTAK I PARKERINGSSAKEN
Ingen parkeringsavgift for ansatte ved skoler, barnehager 
og institusjoner

Nå har kommunebudsjettet vært 
til behandling i sektorutvalgene. 
Fagforbundet hadde flere innspill til 
Kommunedirektørens budsjettforslag.

I et av innspillene advarte vi mot å 
innføre parkeringsavgift for ansatte 
som jobbet ute i distriktet ved 
skoler, barnehager og institusjoner. 
Begrunnelsen var at det ville bli en 
stor kostnad for de ansatte, samtidig 
som det ville bli vanskeligere for 
kommunen å rekruttere kompetente 
medarbeidere. 

Nå har saken vært til behandling i 
sektorutvalget KLIMU, hvor følgende 
forslag ble vedtatt: Det innføres ikke 
p-avgift for kommunalt ansatte ved 
kommunens formålsbygg. Ap, H og Frp 
stemte for forslaget, mot stemmene fra 
V og MDG.

Fagforeningen er svært godt fornøyd 
med det politiske vedtaket. Her har noen 
av de politiske partiene lyttet til hva 
ansatterepresentanter har fremført og 
forstått de utfordringene en slik avgift ville 
være både for de ansatte og kommunen. 
Dermed er denne saken parkert.
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Nå er det 50 år siden 
kommunestyret vedtok 
at Bærum kommune også 
skulle ha et kommune­
våpen. Etter flere 
forslag, ble dagens våpen 
enstemmig vedtatt.

Mange gjorde narr av 
kommunevåpenet og 
skjønte ikke hva det 
skulle bety. Noen mente 
at det lignet en A for 
Arbeiderpartiet. På 
folkemunne gikk det under 
navnet «underbuksa».
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